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Dokončení ze 3. strany
Formálně se program budoucí vládní koalice hlásí 
к podpoře podnikatelů, ke zlepšování podnikatel­
ského prostředí, к obezřetné makroekonomické 
politice, к výstavbě infrastruktury, digitalizaci 
а к mnoha dalším, v poslední době tak často opa­
kovaným heslům. Věříme, že vláda je odhodlána 
tyto záměry plnit, jsou však formulovány pohříchu 
velmi obecně a jde o seznam velmi ambiciózních 
priorit, kterých je příliš mnoho na to, aby je vláda 
mohla naplnit.
Podnikatelé nepotřebují hezky formulovaná pro­
hlášení, potřebují konkrétní kroky. Slibů o snížení 
administrativní a byrokratické zátěže jsme slyšeli 
za poslední roky již mnoho, situace je nicméně 
stále horší. Jednoznačně podporujeme digitalizaci 
státní správy, ale její dopad zatím znamená více, 
ne méně administrativy.

Obávám se příliš velkoryse pojaté sociální politiky, 
která povede к neudržitelné expanzi sociálních vý­
dajů, což by jak ve střednědobém, tak v dlouhodo­
bém horizontu negativně ovlivnilo podnikatelské 
prostředí a ohrozilo dosažení dalších hlavních cílů 
vlády. Rovněž postrádám jakoukoliv objektivní vý­
konovou diferenciaci například u platů státních 
zaměstnanců.
Co horšího, v konkrétních případech jsou zájmy 
podnikatelů obětovány politickým záměrům a ko­
aliční dohodě. Je to i v případech, kdy podnikatelé 
prostřednictvím všech svých reprezentativních or­
ganizací vyjadřují jednoznačný názor. Vezměme 
tři případy jen z poslední doby. Podnikatelé mi­
mořádně shodně a vehementně žádali zachování 
karenční doby, politici však jasně počítají s jejím 
zrušením a pouze vágně hovoří o budoucí kom­
penzaci zaměstnavatelům. A řekněme si to jasně

- v tomto případě se jedná o ústupek politické 
straně, které výrazně prohrála ve volbách. 
Podobné přezíravě jako v případě karenční doby 
se politická reprezentace chová i ve dvou dalších 
případech. Protestovali jsme proti rozšíření mýt­
ného o 900km na silnicích první třídy, nicméně 
vláda se zdá být hluchou. Upozorňujeme na ne­
vhodný tlak na zvýšení poplatků z vydobytých 
nerostů, vláda je hluchá opět. Půjde-li to v kon­
krétních případech takto i nadále, pak pozitivní 
očekávání, spojená s kroky dosavadní vlády v de­
misi, se v případě ustavení nového kabinetu rychle 
změní v masivní odpor.
А к naznačenému problému - ano, diskuse o voleb­
ních systémech naši společnost asi opravdu čekají.

Ing. Vladimír Dlouhý, CSc. 
prezident HK ČR
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